
Jegyzőkönyv a MAFITT 29. közgyűléséről 

Helyszín: a Bélyegmúzeum, Budapest, Hársfa u. 47. 

Résztvevők: az 1. mellékletben csatolt jelenléti ív szerint 

Időpont: 2012.12.15. 9:30-kor, az előzetesen kiírt kezdési időpontban a közgyűlés 
határozatképtelen volt a jelenlévők alacsony száma miatt. 10:00 óráig ezért az első 
napirenddel kapcsolatos kötetlen beszélgetés folyt, majd dr. Homonnay Géza, a MAFITT 
elnöke megnyitotta az erre az időpontra előre meghirdetett ismételt közgyűlést, mely az 
eredetileg meghirdetett napirendek tárgyában a megjelentek számára való tekintet nélkül volt 
határozatképes. A megismételt közgyűlés megkezdésekor a jelenléti íven regisztrált, 
jelenlevő és meghatalmazott által képviselt Mafitt-tagok száma 28 fő. (Jkv. megj: a Mafitt 

taglétszáma és a határozatképesség megállapításához szükséges adatok a jelenléti ívet 

tartalmazó 1. melléklet végén találhatók.) 

Napirend előtt: a jelenlevők dr. Homonnay Gézát, a Mafitt elnökét levezető elnöknek 
egyhangúlag elfogadták. 

A közgyűlés a napirendi javaslatot az alábbi sorendben egyhangúlag elfogadta: 

1. A Philatelica 12/2 számának bemutatása, és beszámoló a Monográfia projektről 
2. Ellenőr választás 
3. Vitaindító előadás napjaink aktuális filatéliai kérdéseiről 

Az 1. napirend tárgyalása 

Dr. Homonnay Géze bemutatatta a Philatelica új számát és ismertette a Monográfia-
projekt honlapunkon és a Philatelica CD mellékletén is megtalálható eddigi eredményeit. 
Vázolta a Monográfia korszerűsítésére tett előkészületeket. Az elnökség felállított egy 
háromtagú szerkesztő bizottságot, amelynek tagjai ő maga, Kostyál Ferenc és Szücs 
Károly. Ennek elsődleges feladata a feldolgozandó témák jegyzékének összeállítása és 
ezek feldolgozására alkalmas saját területükön önállóan működő, autonóm témafelelősök 
felkérése lesz. Emellett megteremtjük a közös munkavégzés technikai feltételeit egy 
honlapunkról elérhető tudástár formájában, amelynek szerkesztéséhez a 
témafelelősöknek távoli hozzáférést adunk. 

Dr. Révész Péter: az korszerűsítés kapcsán átfogó, minden időszakot felölelő 
tarifasegédletet létrehozásának szükségességét  vetette fel. 

Czirók Dénes: a témákat minél előbb meg kell határozni, és ezekhez a témafelelősöket 
megtalálni. 

A tarifákkal kapcsolatban kutatásokat folytat, de sok homályos terület van még, amin 
sokat kell dolgozni. Mindenki kutat valamit, amit összegezni kell. A MABÉOSZ 
szakosztályainak támogatására is számítani lehet. Egyesítsük az erőinket. 

Kostyál Ferenc: nem lehet eltekinteni az eddigi előzményektől, ehhez azt is tudni kell, 
hogyan az született. A Monográfiát gyakorlatilag a Posta finanszírozta, és oldalanként 50 
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forintért írták. Emiatt vannak benne súlytalan részek, amelyeket legszívesebben kivenne 
onnan. Egyensúlyt kell teremteni, az új monográfiába mindent ne vegyünk át, ás csak azt 
rakjuk bele, ami a gyűjtői gyakorlatban is keresett, mert jellemző és fontos. Az ezen felüli 
részletek már nem egy monográfiába tartoznak. A jelenleg fennálló aránytalanságra egy 
jellemző példa, hogy a Nagymánya másfél, a Tanácsköztársaság 20 oldalon van 
tárgyalva. 

A témafelelősök körül az adott területen jártas konzulensek támogató körére lesz 
szükség. Egy jó konzulens is lehet igen hasznos, nemcsak az, aki az adott téma 
gazdájaként autonóm szerzőként majd a végleges szöveget írja. Örvendetes, hogy 
mindez a mai kor lehetőségeit kihasználva és szellemének megfelelően az internetes 
támogatással fog készülni. 

A tarifákkal azonos jelentőségűek a hagyományos gyűjtés szempontjai szerinti a 
bélyeghibák. ezek okaiból kiindulva mintegy 30 főosztályt tud megkülönböztetni. A 
tárgyalás mélységének és sorrendjének tükröznie kell az adott különlegességek 
keresettségüktől függő jelentőségét. A forrásmunkák megjelölésének fontosságát 
hangsúlyozza. A hibák és azok javításai így visszakövethetők. Az autonóm módon 
működő felelősök első feladata a Monográfiát korrigáló és kiegészítő forrásmunkák 
feltárása. A piszkozati viták elkerülhetetlenek. 

Dr. Homonnay Géza: A Monográfiát annak idején a Posta szponzorálta. Nekünk jelenleg 
nincs szponzorunk, csak a tagjaink és a hozzánk csatlakozók önkéntes társadalmi 
munkájára számíthatunk. 

Szücs Károly: bemutatta a Philatelica számához tarozó CD-mellékletet. Ezen a honlaphoz 
hasonló formában és nagyrészt onnan is származó, azonos tartalom. A nyitó oldalon 
megtalálhatók az eddigi digitális lapszámok, az ezt megelőző évfolyamoknál pedig 
hivatkozás a honlapról letölthető szkennelt lapszámok. Az oldalon szövegkeresésre 
alkalmas formában rendelkezésre áll a lap összes évfolyamának aktualizált és három 
nyelvű tartalomjegyzéke. Rajt vannak a Monográfia szkennelt és az egyik esetében már 
digitalizált - azaz szövegkeresésre is alkalmas - kötetei is, kiegészítve az online elérhető, 
Magyar Filatéliai Enciklopédia létrehozásával kapcsolatos elképzeléseinknek ennek 
létrehozásába való bekapcsolódást ösztönző leírásával. A már digitalizált I kötetből vett 
néhány példán bemutatta, hogy a Monográfia I. kötetében a gyenge felbontású fekete-
fehér illusztrációk miként lennének kicserélhetők nagyobb felbontású színes képekre. 

Homonnay Géza: az eredeti anyagon ilyen változtatást nem tart célszerűnek. Új színes 
illusztrációk csak a megújított anyagban szerepeljenek, még ha azok az eredetivel 
megegyező tartalmúak is. 

Filep Laci: az eredetihez ne nyúljunk, azt hibáival együtt úgy kell megőriznünk, ahogy 
megszületett. Ez is kortörténeti adalék. A téves részeket legfeljebb csak meg jelölni 
szabad, aminek alapján a korrigálást vagy kiegészítést tartalmazó új szöveget 
megtalálható.  

Czirók Dénes: a 50-70-es években a filatéliai társadalom más szempontokra koncentrált. 
A gondolkodás azóta megváltozott, amiben a kiállítások is nagy szerepe van. Most már a 
bérmentesítések és az bélyegeltérések a fontosabbak. A vízjel-és fogazat 
különlegességek fontossága például azóta jelentősen csökkent. . Az Enciklopédiának a 
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korunknak megfelelő filatéliai szempontokat kell tükröznie. A monográfia postatörténeti 
részei a mostani tudásunkhoz képest nagyon gyengék. Végiggondolandók a 
bélyegzésekről írt terjedelmes részek is, amelyeket össze kéne fogni és az azóta 
keletkezett ismereteket integrálva. 

Bándi Attila: a koncepcióból egy katalógust is hiányol, ami a magyar bélyegek 
tárgyalásának kiindulópontja lenne. A közös munkához egy Wikipédia szerű megoldást 
tart szükségesnek. 

Homonnay Géza: a szerkesztőségnek egy szakmailag kontrollált wiki az elképzelése. 
Ehhez a szerkesztőség által felkért, autonóm témafelelősök távolról hozzáférhetnek és 
igényük szerint önállóan dolgozhatnak vagy másokkal együtt is működnek. 

Filep László: támogatja azt a szóba került elképzelést hogy Monográfia korszerűsítése 
helyett egy - természetesen arra épülő - új Enciklopédia-projektben gondolkozzunk.  

Kostyál Ferenc: a legfontosabb eldönteni, hogy mi kerüljön a fókuszba. A témák közül a 
frankatúrákat és a különlegességeket emeli ki. A súlya mindkettőnek egyforma. Szerinte 
mindkettőnél egyaránt a ritkaságok felderítése és értékük elismertetése a legfontosabb. 

Bándi Attila: a naprakészség lehetőségének egy ilyen projektben alapvető jelentősége 
lesz. Példaként említi, hogy jelenleg az új felismeréseket a témát összefogó személy 
számára való közlése után már nincs visszacsatolása annak további sorsáról. Az ilyen 
információ mások számára csak nagy késéssel jut el, ami nem elég hatékony. 

Dr. Révész Péter: Az eredeti Monográfia szövegszerű megőrzése a történeti okok mellett 
szerzői jogi szempontból is kötelező. Az eredeti Monográfiából szerkesztésének 
időszakában politikai megfontolásokból pl. a helyi kiadások kimaradtak, melyek pótlandók. 
Időközben az is fontos változás, hogy a filatéliában bélyeg mellett egyre nagyobb 
hangsúlyt kapott a postatörténeti szemlélet, a bérmentesítés. Az erdeti Monográfiában a 
bérmentesítések a klasszikus részeknél ( II-III.kötet ) még megtalálhatóak, de a 
XX.században már szinte alig. Különösen hiányoznak  a két infláció bérmentesítései. 
Emellett szegényesek a díjjegyesekkel foglalkozó részek, igaz, az újabb kutatások 
publikálására ( pl.Simády.katalógus) a Monográfia lezárása utáni időszakban került sor. 

Szücs Károly: az értelmező szótár szerint a Monográfia egy szűkebb terület kimerítő 
feldolgozása míg az Enciklopédia egy nagyobb, átfogó terület hosszabb cikkekben való 
tárgyalása. Egy Enciklopédiának ki kell térnie monográfiából kimaradt részekre, pl. a 
filatéliába időközben visszafogadott pénzügyi értékcikkekre. A helyi kiadások és a 
díjjegyesek tárgyalásában is a korábbinál nagyobb mélységre van szükség. Szerencsére 
e területeknek ma is megvannak az olyan szakértői, akik képesek e hiányok pótlására. a 
Egy enciklopédiában nem kerülhető meg szerinte az értékelés témaköre sem. A 
feketekönyv értékelési szempontrendszere, amennyiben az ma is helytálló, átvehető az 
enciklopédiába - ha pedig mára elvalut, akkor viszont ehelyett ennek okaira kell e helyen 
felhívni a figyelmet. 

Czirók Dénes: Az Enciklopédia tartalma szerinte a következőképp épülhet fel: maga a 
megújított monográfia + MPIK + Gudlin bélyegzéskatalógus + és egyéb, jelenleg önálló 
kiadványokban feldolgozott részterületek. Ehhez természetesen meg kell próbálni 
beszerezni a kiadói jogok tulajdonosainak hozzájárulását. 
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Severin Péter: egy internetes enciklopédia legnagyobb előnye, hogy dinamikus lehet. 
Ezért nem baj, ha a gyorsabb haladás érdekében az első körben még nem lesz tökéletes 
ami belekerül, mert az olvasók azt korrigálhatják. Ehhez az egyes cikkekhez kapcsolódó 
vitalapokra lesz szükség, melyet a nagyobb közönség is használat ilyen felvetések 
céljából. A szerkesztőség a súlyponti kérdéseket kiemelő koncepcióval a legcélszerűbb 
haladási irányba orientálhatja a munkába bekapcsolódni szándékozókat. 

Filep László: a megszállások terén pl. a nemrég elhunyt Szigeti Lajos könyve sok 
csinálmányt is tartalmaz. Ez a  legutolsónak született mű olyan kiindulási alap, amely sok 
vitára ad majd alapot. 

Kostyál Ferenc: lehetnek erről még viták, de alapnak már most is megfelelő, mert mindent 
meg lehet benne találni. 

2. napirendi pont:   

A közgyűlés egyhangú szavazással dr. Lővei Györgyöt felkérte a Mafitt ellenőri 
teendőinek ellátására. 

3. Napirendi pont 

A napjaink aktuális filatéliai kérdéseiről Szücs Károly tartott előadást, amelyről Glatz 
István javaslatára a jelenlevők megegyeztek abban, hogy az előadás tartalma eljuttatandó 
a Mafitt tagjaihoz, hogy ez egyes témákra önálló előadásnapok formájában 
visszatérhessünk. 

Napirenden kívüli egyebek 

A Philatelica utolsó oldalán bemutatott új könyv terjesztést vállaló Czirók Dénes felhívta a 
figyelmet a rendkívül limitált példányszámára, melynek nagy része mostanra már el is 
fogyott, így már csak kb. 50 darab áll rendelkezésre.   Glatz István hozzáfűzte, hogy Dr. 
Nagy Ferenc könyvét a jelentkezési határidő lejárta ellenére elfogadták a THAILAND 
2013 bélyeg-világkiállításra és az AUSTRALIA 2013-on is ott lesz. Az utóbbira egy 
kivétellel minden magyar jelentkezést (beleértve az irodalmi műveket is) elfogadtak. 

A levezető elnök az közgyűlést 12 órakor lezárta. 

Kelt: Budapesten 2012. december 15-én. 

NNNNNNNNNNNNNNNNN... 

Szücs Károly 
jegyzőkönyvvezető 

 

 

Hitelesítők: 

NNNNNNNNNNNNNNNNN.. NNNNNNNNNNNNNNNNNN 

Dr. Homonnay Géza     Dr. Révész Péter 

Mellékletek: 

1. Jelenléti ív 

2. Közgyűlési meghívó 
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